

## 南京市召开档案宣传工作会议

10月23日,南京市召开档案宣传工作会议,来自全市档案系统的近80名同志参加了会议。会议总结了2012年全市档案宣传工作情况,部署了2013年度档案宣传工作任务,表彰了全市档案宣传工作先进集体和先进个人,交流了开展档案宣传工作的典型经验,布置了2013年重点档案报刊的征订工作。市档案局局长束建民到会并讲话。他说:档案宣传工作要立足新起点,抢抓新机遇,争创新优势,取

得新业绩,努力开创档案宣传工作的新局面。第一,围绕发展中心,服务保障大局,是做好档案宣传工作的根本导向。无论是办网站、办刊物、办展览,还是搞档案普法宣传、开发档案文化产品等,都要体现这一导向。第二,要努力把上级要求和本地区、本单位的实际有机结合起来,创新工作举措,推进工作落实,争先进位,争创一流。第三,档案宣传工作要在发扬过去好传统的基础上,与时俱进,不断创新,

进一步提高档案宣传工作的组织能力、策划能力。第四,争取领导支持,营造氛围环境,是做好档案宣传工作的重要保障。“十二五”期间,各区县档案部门正全力改善档案馆基础设施条件,推进新馆建设,加强档案信息化工作等,都需要党委、政府给予更多的重视和支持。希望各单位档案工作者要加强自身学习,提升职业素养,立足岗位,建功立业,不断取得档案事业科学发展的新业绩。(梅正亮)

## 无锡市举行钱海岳、诸福棠档案捐赠仪式

10月20日,钱海岳著《南明史》手稿、诸福棠生平档案资料捐赠仪式在无锡市档案馆隆重举行。无锡市委原副书记、市档案理事会名誉理事长王家骏,无锡市政府副秘书长吴建昌,以及市档案局、市档案学会、太湖文化研究会等相关单位领导,钱海岳、诸福棠两位无锡籍名

人的儿女和亲属代表,市各主要新闻媒体记者参加捐赠仪式。

市政府副秘书长吴建昌受华博雅副市长委托,在捐赠仪式现场讲话,高度评价了两位无锡籍名人为国家和人民所作的卓越贡献,并对其亲属将亲人毕生的心血成果无偿捐赠给家乡档案馆表示钦佩

和敬意。市档案理事会名誉理事长王家骏、市档案学会会长喻国荣、太湖文化研究会会长蒲学坤和市档案局局长盛晓奇等分别在捐赠仪式上讲话。捐赠仪式上,还发放了由无锡市档案局(馆)、无锡市档案学会编纂的《钱海岳先生诞辰110周年纪念专刊》。(杨扬 张知常)

## 徐州市档案局推进百姓办事“零障碍”

10月30日,徐州市档案局召开百姓办事“零障碍”工程工作推进会。市档案局局长张亚在会上指出,按照市委、市政府的统一部署,从今年3月下旬起,市档案局在机关全面推行百姓办事“零障

碍”工程,坚持以群众需求为导向,以群众满意为标准,按照便民、高效、公开的原则,创新服务模式,强化服务责任,通过靠前服务、主动服务、导引服务、全程协办,营造了服务氛围,提升了服务质

量。张亚要求市档案局深刻领会、深入贯彻全市推进会精神,明确责任,狠抓落实,搞好服务,推进百姓办事“零障碍”工程工作再上新台阶。

(谢勇)

## 常州市城建档案馆新馆开馆

10月25日,常州市城建档案馆举行开馆仪式,省档案局副局长顾祖根,省住建厅副巡视员杜学伦,市委办副主任、市档案局局长李传奇,市城乡建设局党委书记冷和荣,12个省辖市和常州辖市(区)城建档案馆馆长以及有关方面负责人参加了本次开馆仪式。

顾祖根在仪式上讲话,对省住建厅领导重视城建档案工作,对常州市城乡

建设局为城建档案工作提供高标准、现代化的办公条件表示感谢,同时充分肯定了常州市城建档案馆多年来在档案工作上取得的成绩和进步,特别是感谢常州市城建档案馆把2008年在四川地震灾区积累的珍贵声像档案资料无偿捐献给省市档案局,为全省档案工作做出贡献。

杜学伦对常州市城建档案馆成功创

建省级示范城建档案馆表示衷心的祝贺,同时要求常州馆以新馆启用和成功创建省级示范馆为契机,进一步加强规范化管理,加快数字化城建档案馆建设,加大声像档案工作力度,按照“服务一流、管理一流、硬件一流”的办馆理念,将常州馆建成全国一流的城建档案馆,为常州市城乡建设与发展做出新的更大的贡献。(常州市城建档案馆)

## 苏州市档案馆提供西哈努克来苏档案

10月15日,《苏州日报》、《姑苏晚报》、《城市商报》、苏州电视台的记者先后来到苏州市档案馆查档窗口,寻找柬埔寨太皇西哈努克造访苏州的相关档案。工作人员为其调出市政府和外事办

全宗的几本案卷,分别记载有1971年和1987年苏州接待西哈努克一行的情况汇报。另外,馆藏档案中还有西哈努克夫妇在苏州参观游览及宴乐的留念照片。

西哈努克是中国人民的老朋友。档案

显示,西哈努克夫妇分别在1971年2月、1971年5月和1987年3月三次到访苏州。西哈努克爱逛苏州园林,爱吃苏帮菜,爱听苏州评弹和昆曲。他称赞苏州人民十分热情,苏州是个无比美丽的城市。(李志娟)